
1.3. Национална безбедност 

 

Министарство одбране и Војска Србије дали су у претходном периоду важан 

допринос успеху реформи, али и поднели значајан терет њиховог спровођења. У 

условима снажних мера за стабилизацију јавних финансија Министарство одбране је 

унапредило припреме свих субјеката одбране нашег друштва за одбрану, а Војска Србије 

одржала и делимично унапредила своју оперативну способност. Министарство одбране је 

значајно допринело консолидацији домаће одбрамбене индустрије, а учињени су и напори 

да се у оквиру буџетских средстава за одбрану оптимизује однос персоналних, 

оперативних и инвестиционих трошкова. 

 

Република Србија ће, као и до сада, остати чврсто опредељена за мир, јачање 

сарадње, поверења и добросуседских односа као важних претпоставки безбедности и 

просперитета. Постизање дуготрајног мира и стабилности кроз дијалог и стварање 

партнерских веза јесте политика у коју верујемо, коју заступамо и за коју ћемо се и 

убудуће непоколебљиво залагати. 

 

Промене које су се догодиле у стратегијском окружењу Србије намећу и потребу 

осавремењавања кључних стратегијских докумената из области безбедности и одбране, због 

чега ће у наредном средњорочном периоду бити извршена ревизија њиховог 

садржаја. При томе, уважаваће се све специфичности геостратегијског положаја 

Републике, национални интереси, потребе и могућности земље. 

Србија је, као, уосталом, и читав свет, суочена с бројним, вишеструко 

детерминисаним безбедносним изазовима, ризицима и претњама, а није искључено да ће 

се појавити неки квалитативно нови другачији изазови. Безбедносне службе које делују у 

оквиру Министарства одбране наставиће да прате веома динамичне промене у 

међународном безбедносном окружењу, како бисмо, у складу с нашим могућностима, 

били спремни да правовремено и адекватно реагујемо. 

 

Развој система одбране предуслов је заштите одбрамбених интереса Републике 

Србије и успешног одговора на изазове, ризике и претње безбедности. Планирање развоја 

и изградње укупних одбрамбених способности система одбране засновано је на 

опредељењу Републике Србије за војном неутралношћу у односу на постојеће војне 

савезе и примени концепта тоталне одбране, који подразумева интегрално ангажовање 

субјеката одбране и одбрамбених потенцијала. Значајан сегмент тог концепта, поред 

ослонца на властите одбрамбене потенцијале, јесте унапређивање партнерства и 

мултилатералне сарадње с другим државама и међународним организацијама и 

институцијама у очувању и заштити одбрамбених интереса Републике Србије. 

 

Првенствено имамо на уму сарадњу у области одбране с Европском унијом, 

Руском Федерацијом, Кином, САД, али и земљама региона Југоисточне Европе и другим 

пријатељским земљама. Важан аспект сарадње јесте и ангажовање у Програму 



Партнерство за мир и учешће у активностима Заједничке безбедносне и спољне политике 

Европске уније. 

 

У мандату претходне Владе усвојен је нови Стратегијски преглед одбране 

Републике Србије, којим су утврђени стратешки циљеви система одбране и успостављен 

оквир за достизање квалитативно новог стања. До краја 2016. године Влада ће Народној 

скупштини предложити нови дугорочни план развоја система одбране Републике Србије, 

у коjем ће бити утврђени основни правци развоја до 2025. године. Након тога, Влада ће 

усвојити Средњорочни план и програм развоја система одбране за период до 2020. 

године, у коме ће се детаљније операционализовати ставови и опредељења из Дугорочног 

плана развоја система одбране Републике Србије. 

 

У наредном периоду, Војска Србије наставиће ангажовање на обезбеђењу 

административне линије с Аутономном Покрајином Косово и Метохија и контроли 

Копнене зоне безбедности. Наставићемо сарадњу са КФОР-ом у обезбеђењу сигурности и 

безбедности нашег становништва у Аутономној Покрајини Косово и Метохија. 

 

Систем одбране Републике Србије наставиће да доприноси изградњи и очувању 

мира у свету учешћем декларисаних јединица Војске Србије и других снага одбране у 

мултинационалним операцијама под окриљем Уједињених нација и Европске уније, а све 

у складу с расположивим буџетским и другим ресурсима. 

Министарство одбране и Војска Србије су више пута доказали свој кредибилитет у 

пружању помоћи цивилном становништву и цивилним органима у случају ванредних 

ситуација и других облика угрожавања безбедности људи и имовине, што ће се наставити 

и у будућем периоду. 

 

У домену опремања Војске Србије наоружањем и војном опремом, у периоду 2012 

2015. године, завршен је развој преко двадесет средстава наоружања и војне опреме, који 

су након спроведених верификационих испитивања уведени у наоружање и опрему 

Војске Србије, као што су авиони за почетну обуку, теренска возила, модернизовани 

радарски системи и системи за ваздушно осматрање, различите врсте муниције побољшаних 

карактеристика и средства за обуку – тренажери. Настављено је опремање 

Војске Србије савременим телекомуникационим системима и системима за електронско 

извиђање, а средином јуна Војска Србије је добила два вишенаменска транспортна 

хеликоптера, што је прва набавка нових ваздухопловних платформи у последњих 25 

година. Након успешно завршеног развоја и интерних испитивања, вишецевни ракетни 

модуларни систем „Морава“, широкопојасни радио-гониометар и модернизовани ПВО 

систем КУБ предати су на завршна испитивања у Технички опитни центар. Осим тога, 

одбрамбена индустрија је успела, ангажовањем унутрашњих капацитета, да оствари 

запажене резултате у сопственом развоју средстава наоружања и војне опреме, од којих 

посебно треба истаћи оклопно возило точкаш – „Лазар“, самоходну топ-хаубицу „Нора“, као и 

више врста пешадијског наоружања, артиљеријске и минобацачке муниције, који су 

од интереса за систем одбране и опремање Војске Србије. 



У наредном периоду у опремању наоружањем и војном опремом тежиште ће бити 

на набавци нових система, модернизацији и одржавању ресурса постојећег перспективног 

наоружања и војне опреме. 

Буџет за опремање Војске Србије ће имати тенденцију раста, из разлога његовог 

изразито развојног карактера и директног утицаја како на раст способности Војске 

Србије, тако и на раст капацитета и извозног потенцијала одбрамбене индустрије Србије. 

Модернизација перспективног наоружања и војне опреме реализоваће се 

повећањем буџета за развој наоружања и војне опреме (и до шест пута). Модернизација и 

развој средстава ратне технике биће максимално усмерени на домаће војне и цивилне 

научно-истраживачке институције и домаћу одбрамбену индустрију. У том правцу 

редефинисано је осам постојећих и дефинисано 14 нових перспективних пројеката, којима 

ће се битно унапредити оперативне способности ВС. 

Упоредо с перманентним растом извоза наоружања и војне опреме и проширењем 

капацитета за производњу наоружања и војне опреме, Република Србија успешно 

испуњава улогу значајног међународног партнера у спречавању пролиферације 

наоружања и војне опреме у светским оквирима, чланством у контролним режимима и 

организацијама за контролу наоружања и оружја за масовно уништавање. Према 

извештајима релевантних међународних организација, наша земља заузима прво место у 

региону и међу првима је у Европи по транспарентности у извештавању и приказу података о 

промету наоружања и војне опреме. 

Реализацијом ових мера обезбедићемо унапређење ефективности и ефикасности 

система одбране и допринети развоју потребних способности одбране за реализацију 

утврђених мисија и задатака и заштиту одбрамбених интереса Републике Србије. 

 

 


